



KIÁLTÓ SZÓ

11. évfolyam, 25. szám

A kiskundorozsmai Keresztelő Szent János Plébánia hetilapja

2023. június 18.

Evangelium



...”ti vagytok a föld sója”...

(Mt 5,13-16)

A pap a templom ajtóban találkozott a keresztelésre érkezőkkel. Megáldotta a gyermeket, majd sót tett a szájába, ami kiűzte belőle az ördögöt, és a sóval, mint bölcsességgel ajándékozta meg őt. Ezután megkérdezte a keresztülőket, van-e sójuk? Azaz ismerik-e a Miatyánkot, Hiszek egyet és az Üdvözlégymáriát. Mert ha nem, akkor a gyermek ízetlen marad.

Az ókori világban nagy értéknek számított a só. A görögök majdnem isteni rangú fűszernek tartották. A rómaiak sóban fizették ki a katonák zsoldját. Az a katona, aki nem végezte el kötelességét, nem volt méltó a sódagjára. Enni ehetett, de csak rágta a húst, mint a rágógumit. Evéséből a lényegét tiltották ki, az örömet.

Az Ószövetségben nem mutatnak be úgy áldozatot, hogy előtte meg ne hintették volna sóval (*Remigijs*). Mert Istennek nem lehet ízetlen áldozatot adni. De mitől van íze a szentmisének? Az áldozathozataltól. Hogy a vásárlás helyett, vagy a tv nézés helyett az Istent válasszuk.

Az étel ízét nem a só adja meg, hanem az izzadtság. Egy rajz nem a témájától értékes, hanem attól, hogy ezt nekem festetted. Ezt nekem énekelted. Ezt nekem főzted. Attól, hogy rám gondolva készült.

Avilai Szent Teréz második megtérése olyan meghatározó volt számára, hogy életét felosztotta megtérés előtti és megtérés utáni időszakokra. Megtérésem előtt a magam életét éltem, megtérésem után Jézus élt bennem.

39 éves volt, amikor másodszor megtért. 20 éves volt, amikor be-

lépett a megtestesülés monostorba. Akkor 19 évig ki volt?

Azt tanítja Teréz, hogy az Isten látja az ember szívét, de az ember nem látja, és nem érti Istent. Ahogyan Szent Ágoston mondja: keressük az Istent kívül, ő pedig vár minket belül. 1554. nagyböjtjén, Ágoston vallomásokban írt mondata megérinti őt. Az Isten nem kívül, hanem belül, az emberi szív mélységében található. Ez a második megtérés. Ezzel a mondattal egész élete megváltozott. Rádöbrent, hogy amikor Jézust kívül kereste, akkor mindig magára hagyta. Nem kereste, hanem mindig megtagadta és elkerülte a vele való találkozást.

Teréz nem követett el rosszat, nem volt bűnös. De ebben a pillanatban rádöbrent, hogy ő a legbűnösebb. Bűne: Istenkerülő.

Teréz úgy gondolta, hogy ő Istentől valaki. Isten teszi őt Terézé, nővérré, keresztényé, mindenné. Így imádkozott a Sóhoz.

„Semmi ne zavarjon,
Semmi ne rémítsen,
Minden elmúlik,
Isten nem változik.
A türelem mindent elér.
Annak, aki Istené,
semmi sem hiányzik,
Isten egymaga elég.” Amen.

G.F.

Zarándoklat a csíksomlyói búcsúba (2023. május 25-28.)

2. rész

3. nap, szombat, igazi úti célunk, a csíksomlyói búcsú napja.

Várakozással teli lélekkel indulunk Csíkszeredára. Útközben gyalogos vagy épp lovas zarándok-csoportokkal találkoztunk. Csíkszeredán, buszunkat a parkolóban hagyva, gyalog indultunk a mintegy 6,5 km-re levő kegytemplomhoz, majd fel a Kissomlyó-hegy és a Nagysomlyó-hegy közötti nyeregbe, a Makovecz Imre-tervezte Hármassoltárhoz.

Makovecz Imre csodálatos épületeiről többek között itt is olvashatunk és gyönyörködhetünk az épületek fotóiban: <https://filantropikum.com/a-magyar-szerves-epiteszet-feladata-hogy-szolgajia-az-europai-kozep-ezoterikus-letet/>

Mind között mégis nekünk a legkedvesebb ez a Hármassoltár, ahol most ebben a felemelő lelki élményben részesülhetünk.

Nem lehet szavakba önteni azt az érzést, amit a minden irányból végeláthatatlan sorokban lobbogókkal, énekelve érkező zarándokcsoportok látványa nyújtott. Mindenki türelemmel, egymásra tekintettel menetelt. Fent a nyeregbe érve kerestünk szabad helyet, ahol letelepedtünk. Amerre csak néztünk, mindenütt zarándokok: sok fiatal, cserkész, családok gyerekekkel, idősebbek – a hivatalos jelentés szerint mintegy 330 ezren. A misét imával, énekléssel vártuk. Rendbontást, illetlen beszédet, zavaró viselkedést sehol sem tapasztaltunk. Déli fél 1-kor kezdődött a szentmise, melyet Dr. Kovács Gergely, a gyulafehérvári egyházmegye érseke mutatott be, a szentmise ünnepi szónoka Urbán Erik atya volt. A misét áhítatos csendben figyelte a tengernyi zarándok. A hangosítás is kiváló volt, így minden szót értettünk. Az áldoztató atyák a szektorokba jöttek közénk, hogy magunkhoz vehessük Krisztus testét.

A szentmise végén a pápai-, a magyar és a székely himnusz csalt könnyet a szemünkbe. Zengett a táj az ima- és énekszótól.

A lefelé út is felejthetetlen, amint a zarándok-folyam énekelve, vagy épp a meghatódottságtól csendben, türelmesen, egymást segítve araszolt lefelé.

Egyetlen eldobott papírzsebkendőt, palackot, egyéb szemetet sem hagytunk magunk után!

Hazafelé csak rövid időre álltunk meg a Tusnádi Borvízmúzeumnál, ne menjünk úgy haza, hogy nem kóstoltuk meg e vidék egyik jellegzetességét.

Szállásunkon finom vacsora várt. A lélekemelő, szép napunk perceit újra és újra felidézve térünk nyugovóra.

4. nap, vasárnap

Korán indultunk. Meglátogattuk Tamási Áron nyughelyét Farkaslakán, majd ott szentmisén vettünk részt. Ahogy az előző napokban is, most is áradt idegenvezetőnkől a sok érdekes történelmi-néprajzi ismeretanyag. A székelykapuk történetéről is mesélt. Székelyföld-szerte az előre-gedett székelykapukat már nem újították fel, többnyire eltűzelték. Hogy maradhatott meg mégis ennyi? Ez Kovács Piroska máréfalvi születésű tanárnak, néprajzi műgyűjtőnek köszönhető. Az ezredfordulón megváltozó falukép miatt veszélybe kerültek a 100-150 éves faragott kapuk, így indokolt volt számbavételük, az átfogó gyűjtőmunka elvégzése. Több kezdeményezés fűződik Kovács Piroska nevéhez, melyekkel fellendítette Máréfalva közösségi életét, lendületet vett a székelykapuk felújítása. Máréfalván van a legtöbb székelykapu, több, mint 200, jó állapotban, felújítva. 2001-től javaslatára két évente kerül megrendezésre a Székely Kapuk Napja. Az 1989-es rendszerváltás után megvásárolt parasztházból tájházakat alakítottak ki, itt tartják az évente sorra kerülő, fiataloknak megszervezett kapufaragó tábor is.

Korondon maradék pénzünkön ezt-azt vásároltunk, onnan még a Tordai hasadékba elkísért bennünket idegenvezetőnk. Kolozsváron búcsúztunk el tőle. Atyánk a jövő évi búcsúra is lestoppolta őt.

Innen már hazafelé igyekezünk, rövid megállókkal. Isten segítségével, élményekkel teli, baj nélkül késő este értünk haza.

Köszönjük Ferdinánd atyának áldozatos munkáját, mindenre kiterjedő figyelmét. (M.T.É.)

A-EÉGI L M N U V → EVANGÉLIUM

Betűkavarodás

Az előző kérdésünkre a helyes válasz: „**Boldogok a szelídek, mert ők öröklük a földet.**” (Mt 5,5)

Az egyik, június 18. és június 25. közötti evangélium rövid részleteinek betűi kissé összekavarodtak; ABC sorrendbe rendeződtek:

„**En ááklss az beekmr, gyho bjllööszt, acsk aádyt, aik a beeejknrt anv.**”

A helyes válaszokat (a bibliai idézetet és a bibliai vers számát) névvel és címmel ellátva, csütörtök estig dobják be a plébánia postaládájába. A **Létige** segít! A helyes megfejtők között egy könyvet sorsolunk ki. A nyertes nevét a július 2-i számban közöljük.

A június 4-i játék nyertese: **Tapodi Endréné** volt.

Sz.A.

Létige

18. v.: Kiv 19,2-6a; Zs 99; Róm 5,6-11; Mt 9,36 - 10,8

19. h.: 2Kor 6,1-10; Zs 97; Mt 5,38-42

20. k.: 2Kor 8,1-9; Zs 145; Mt 5,43-48

21. sz.: 2Kor 9,6-11; Zs 111; Mt 6,1-6.16-18

22. cs.: 2Kor 11,1-11; Zs 110; Mt 6,7-15

23. p.: 2Kor 11,18.21b-30; Zs 33-; Mt 6,19-23

24. sz.: Iz 49,1-6; Zs 138; ApCsel 13,22-26; Lk 1,57-66.80

25. v.: Jer 20,10-13; Zs 68,8-35; Róm 5,12-15; Mt 10,26-33

A plébánia elérhetőségei:

6791 Szeged-Kiskundorozsma,
Szent János tér 6.
tel.: (62) 461-228 és (20) 82-32-159
email: dorozsmaiplebania@gmail.com
web: <http://dorozsmaiplebania.hu>

Iroda nyitvatartása:

Hétfő - Péntek: 8:00-12:00

Jól döntök?

Az előző kérdésünkre a helyes válasz: b.) mert a nők kötelesek fátylat viselni.

Korintusiakhoz írt első levelében azt mondja Pál (11,5-7), „*minden asszony, aki földetlen fővel imádkozik vagy prófétál, szégyent hoz fejére. Éppen olyan, mintha megnyírták volna*”. Ezért minden nő köteles fátylat vagy kendőt viselni az Istentiszteleteken.

Új kérdésünk: **Melyik válasz legtalálóbb a Szentháromság-ra?**

- a) száj, szó, lehelet
- b) kép, keret, vászon
- c) szem, fül, orr

A helyes válaszokat névvel és címmel ellátva, csütörtök estig dobják be a plébánia postaládájába. A helyes megfejtők között egy könyvet sorsolunk ki. A szerencsés nyertes nevét a július 2-i számban közöljük.

A június 4-i rejtvény nyertese: **Csányiné Dóczi Ilona** volt.

G.F.

Hirdetések



- Akik jubiláns áldásban szeretnének részesülni június 25-én vasárnap a búcsú szentmisén, jelentkezzenek a sekrestyében vagy a plébánián.
- A következő vasárnap lesz templomunk búcsú ünnepe. Az ünnepi mise délelőtt 9-kor kezdődik, melynek végén lesz a búcsú körmenet. (P.Gy.)

Anyakönyvi hírek

Esküvő:

Hegedűs Renátó és Takács Nikolett a házasság szentségében részesültek június 10-én.

Keresztelés:

Olivér, Harmat Balázs és Szunyogh Tünde gyermeke június 11-én a keresztség szentségben részesült. (P.Gy.)

Számlaszámok:

OTP - Plébánia: 11735036-20051895
Sztríha Kálmán Alapítvány:
11735005-20545747
OTP számla - „Az oltárok felújítására”: 11735036-20053952

A szerkesztőbizottság tagjai: Gordos Ferdinánd (G. F. - felelős kiadó), Kósa Lászlóné (K.L.-né), Maróti László (M. L.), Moróné Tapody Éva (M. T. É.), Nagy-né Nyíró Katalin (N.-né), Pócsai György (P. Gy.), Szabó József (Sz. J. - tördelés), Szalkai Attila (Sz. A. - tördelés)

A kiadvány elektronikusan is elérhető a <http://dorozsmaiplebania.hu/hetilap> címen.